

15% EKSTR. DUBELTOWE PIWO „SZOPEN” PIWO DUBELTOWE EKSTR. 15%

Gorgonowa skazana na śmierć przez powieszenie Epilog sensacyjnego procesu o morderstwo Elżbiety Zarembianki.

Przebieg ostatniego dnia procesu.

LWÓW, 14.V. (Pat). W dniu 14 maja rozpoczęła się po 14-dniowej przerwie rozprawa przeciwko Gorgonowej, oskarżonej o dokonanie zbrodni morderstwa na osobie Elżbiety Zarembianki.

prokuratora zostają odrzucone i postępowanie dowodowe zostaje zamknięte. Przewodniczący przystępuje do odczytania pytań dla sędziów przysięgłych, które mają brzmienie następujące:

WYROK. Po krótkiej przerwie zabral głos prokurator, wygłaszając dłuższe, trwające kilka godzin przemówienie oskarżycielskie.

ZAKOPANE - BRISTOL REPREZENTACYJNY HOTEL - PENSIJONAT. Ośrodek życia towarzyskiego i sportowego. Idealne warunki wypoczynkowe.

ZAWIADOMIENIE. CELEM POGŁĘBIENIA ZAUFANIA, DLA NASZEJ RENOMOWANEJ FIRMY URZĄDZAMY OD DNIA 17 MAJA — DO DNIA 31 MAJA R. B. WŁĄCZNIE Pierwszą Okazyjną Wiosenną Sprzedaż 2640 SZTUK

WYROK. Przewodniczący trybunału stwierdza, że listy takie w aktach się znajdują. Nie posiadają jednak one ani adresów, ani kopert, przyczem zaznacza, że wnioski obrońcy i prokuratora zostaną rozpatrzone później.

Przewodniczący trybunału stwierdza, że listy takie w aktach się znajdują. Nie posiadają jednak one ani adresów, ani kopert, przyczem zaznacza, że wnioski obrońcy i prokuratora zostaną rozpatrzone później.

WYNIKI EKSPERTYZY ŚLADÓW KRWI. Badania były przeprowadzone w dwójki sposób: 1) w Instytucie Badań Żywności — na okoliczność, czy krew jest pochodzenia ludzkiego, czy zwierzęcego, 2) badanie przez Państwowy Zakład Higieny na okoliczność, do jakiej grupy należą znalezione ślady krwi.

BERLIN, 14.V. (Pat). Jeden z dzienników berlińskich ogłasza list anonimowy, zawierający zupełnie odmienne od dotychczasowych wersje co do okoliczności, w jakich nastąpiła śmierć dziecka Lindbergha.

dowiedział się o tajemnicy śmierci małego Lindbergha. Według zeznania autora anonimowego listu, dziecko Lindbergha nie zostało zamordowane, lecz przejechane przez samochód Lindbergha w czasie, gdy bawiło się na drodze przed garażem.

WNOSKI PROKURATORA I OBROŃCY. Po odczytaniu ekspertyzy przewodniczący oznajmił, że postępowanie dowodowe jest ukończone i zapytuje strony, czy mają jakieś wnioski.

TRENTON, (New Jersey), 14. V. (Pat). Złotki synka Lindbergha zostały spalone w krematorium. W czasie spalania zwłok obecnym był jedynie rodzice, szef policji stanu New Jersey i kilku przedstawicieli władz Prochy.

Wobec zeznania autora anonimowego listu, dziecko Lindbergha nie zostało zamordowane, lecz przejechane przez samochód Lindbergha w czasie, gdy bawiło się na drodze przed garażem.

Wobec zeznania autora anonimowego listu, dziecko Lindbergha nie zostało zamordowane, lecz przejechane przez samochód Lindbergha w czasie, gdy bawiło się na drodze przed garażem.

Wobec zeznania autora anonimowego listu, dziecko Lindbergha nie zostało zamordowane, lecz przejechane przez samochód Lindbergha w czasie, gdy bawiło się na drodze przed garażem.

Wobec zeznania autora anonimowego listu, dziecko Lindbergha nie zostało zamordowane, lecz przejechane przez samochód Lindbergha w czasie, gdy bawiło się na drodze przed garażem.

Wobec zeznania autora anonimowego listu, dziecko Lindbergha nie zostało zamordowane, lecz przejechane przez samochód Lindbergha w czasie, gdy bawiło się na drodze przed garażem.

Wobec zeznania autora anonimowego listu, dziecko Lindbergha nie zostało zamordowane, lecz przejechane przez samochód Lindbergha w czasie, gdy bawiło się na drodze przed garażem.

Wobec zeznania autora anonimowego listu, dziecko Lindbergha nie zostało zamordowane, lecz przejechane przez samochód Lindbergha w czasie, gdy bawiło się na drodze przed garażem.

POWITANIE WIOSNY. (Dialog neo-klasyczny).

Ze wzgórz Helikonu zstępuje w doliny Beocji promienny Heljos, zbliża się do siedzącego w zadumie Zoroastra. Wyciąga do niego prawicę pełną fiołków i krokusów.

Heljos: Witaj Zoroastrze! Pozdrawiam cię nową, wiecznie młodą wiosną, pozdrawiam cię imieniem mego bóstwa słońca. Niech pogoda duszy będzie twoim udziałem.

Heljos: Witaj Zoroastrze! Pozdrawiam cię nową, wiecznie młodą wiosną, pozdrawiam cię imieniem mego bóstwa słońca. Niech pogoda duszy będzie twoim udziałem.

Heljos: Witaj Zoroastrze! Pozdrawiam cię nową, wiecznie młodą wiosną, pozdrawiam cię imieniem mego bóstwa słońca. Niech pogoda duszy będzie twoim udziałem.

KUP LOS POLSKIEJ PAŃSTWOWEJ LOTERJI W NAJSTARSZEJ SZCZĘŚLIWEJ KOLEKTURZE K. GORZUCHOWSKIEGO

WILNO, UL. ZAMKOWA 9. 50 premij po 10.000 zł. Znacznie zwiększona ilość wygranych. CENA: 1/4 losu 10 zł.

Wyniki trzeciego meczu w rozgrywce o puchar Davisa.

WARSAWA, 14.V. (Pat). Sobotni trzeci mecz w rozgrywce o puchar Davisa Polska-Holandia w grze podwójnej przyniósł pierwsze zwycięstwo Holandji.

WARSAWA, 14.V. (Pat). Sobotni trzeci mecz w rozgrywce o puchar Davisa Polska-Holandia w grze podwójnej przyniósł pierwsze zwycięstwo Holandji.

WARSAWA, 14.V. (Pat). Sobotni trzeci mecz w rozgrywce o puchar Davisa Polska-Holandia w grze podwójnej przyniósł pierwsze zwycięstwo Holandji.

Przeciw hemoroidom? jedynie „HERIDAL” BARCİKOWSKI

Przeciw hemoroidom? jedynie „HERIDAL” BARCİKOWSKI. najtańszy i najlepszy środek. Cena tylko 22.30.

UWAGZE GOSPODYŃ! Najlepiej zabezpiecz na lato futra i inne ubrania

Najlepiej zabezpiecz na lato futra i inne ubrania OD MOŁY wyrpobowany przez japoński KATOL, co stwierdza fakt ten, iż podczas rewolucji rosyjskiej ubrania, które były przesypane proszkiem Katol i zostały w Rosji, dopiero po upływie długich lat sprawdzone do Polski, okazały się całkowicie niezniszczone.

NOWINKI RADJOWE. ZACHĘTA DO WYCIĘZEK.

W niedzielę dnia 16 maja o godz. 15.55 nadana zostanie audycja dla dzieci z Warszawy. Złoty się na nią radijotagownik Jana Milewskiego „Co się dzieje na świecie”, zastępowany tym razem do zainteresowań dzieci młodszych, oraz pogadanka Henryka Ladozsa p. t. „Jak zielono! Będzie to radosne podziewanie odradzającej się natury i zachęta ta do wycieczek.

TRENCZYŃSKIE CIAPLICE LECZA RADYKALNIE REUMATYZM-DŃE-ISCHIAS

TRENCZYŃSKIE CIAPLICE LECZA RADYKALNIE REUMATYZM-DŃE-ISCHIAS. Inform: Biuro Treń. Ciaplice, Kraków, Szosa 5.

WIEŚCI I OBRAZKI Z KRAJU

Niezwykły wypadek na linii Mińsk—Niegorełoje.

Uciekając przed pościgiem agentów G. P. U. wskoczył do lokomotywy i spowodował katastrofę kolejową.

Ze Stolepów donoszą i niezwykłym wypadku, jaki wydarzył się przedwczoraj na stacji Radziec położonej między Niegorełoje a Kojanowem. Pewien nieznanymi osobami, sciągany przez funkcjonariuszy osławionego G. P. U. wpadł na stację Radziec i wskoczył do lokomotywy, która szła pod parą. Lokomotywa całym pędem ruszyła naprzód. Przed

Kojanowem osobnik wskoczył z pedzającą lokomotywą puszającą ją umyślnie na zbliżający się pociąg towarowy. Pedzący parowóz z niebawym impetem wpadł na lokomotywę pociągu towarowego. Skutki zdarzenia były fatalne. Obie lokomotywy zostały rozbite. Kilka wagonów wykołowało się.

Napad rabunkowy w Dziewieniszkach.

W dniu wczorajszym na posterunek policji w Dziewieniszkach zgłosił się mieszkaniec tegoż miasteczka Masini, który złożył następujące zameldowanie. Ubiegłej nocy w chwili kiedy Masini kładł się spać, do mieszkania jego wtargnęło trzech drabów, którzy marzuli mu na głowę płachtę i obezwładniwszy spłodrowali

całe mieszkanie, przyczem zrabowali rozmaite rzeczy na ogólną sumę 500 zł. Dokonawszy rabunku napastnicy zbiegli uprzędkając swoją ofiarę by nie wazył się donieść o wyjeździe policji. Władze śledcze wdrożyły w tej sprawie dochodzenie, lecz narazie bez konkretnego wyniku. (c)

Morderstwo rabunkowe pod Wołożynem.

Bandytów aresztowano w Oszmianie.

Przed kilku dniami wojewódzka policja śledcza otrzymała powiadomienie o niezwykłym napadzie rabunkowym dokonanym w wsi Dowieliszki pod Wołożynem. Późno w nocy dwaj uzbrojeni, osobnicy wtargnęli do mieszkania B. Bondarewiczowej, steryzowały domowników i zażądały wydania gotówki, która, według podanych przez bandytów informacji, była w domu. Mimo groźby śmierci Bondarewiczowa nie wskazała bandytom kryjówki, wówczas bandyci zaczęli oświadczać torturować poczem zamordowali i zburzili mieszkanie zabrali co najcenniejsze przedmioty i pewną dość znaczną sumę pieniędzy.

Zaalarmowana o napadzie policja wszczęła dochodzenie. Rozesłano telefonogramy do wszystkich posterunków P. P. na terenie województwa wileńskiego i nowogródzkiego. Energiczne działania policji uwiecznione zostały sukcesem. Biewłem w dniu wczorajszym w miejscowości, której okazali się mieszkańcami wsi Trakelcha gminy hołszczańskiej. Są to: Konstanty Katkowski i Bolesław Romanowski. Rabusie zatrzymani zostali w Oszmianie, gdzie usiłowali spieniężyć część zrabowanych przedmiotów. Przysięgnęci do muru bandyci przyznali się do winy. Obaj staną przed sądem doraznym. (c)

Aresztowanie niebezpiecznego dywersanta.

Z pogranicza donoszą, iż w dniu wczorajszym patrol K. O. P. w pobliżu wsi Tuniołowie w rejonie odcięcia granicznego Dąbnowo zatrzymał podejrzaniego osobnika, który nielegalnie usiłował przedostać się przez granicę. Przy zatrzymanym znaleziono rewolwer nabyty oraz dokumenty na nazwisko Ignacego Proszkiewicza. Wzięty w kratyowy o-

głoszanie usiłował przedostać się przez granicę. Przy zatrzymanym znaleziono rewolwer nabyty oraz dokumenty na nazwisko Ignacego Proszkiewicza. Wzięty w kratyowy o-

Wyrafinowane oszustwo.

W dniu wczorajszym, naskutek wniesionej do władz śledczych skargi, został aresztowany mieszkaniec wsi Zaświecie gminy zakuleskiej Witold Aleksiejew oskarżony o dokonanie oszukawczych machinacji na szkodę mieszkańca tejże wsi Aleksandra Pućki, jak

się wyjaśniło aresztowany Aleksiejew wykorzystywał w swoim czasie nieobecność Pućki, który wyjechał na roboty do Francji i sprzedał jego dom i kawał ziemi za dość znaczną sumę. Aleksiejew osadzone w więzieniu. Dalsze dochodzenie w toku. (c)

Miejski DZIŚ! **DZIŚ!**
Bezimienni bohaterowie
 W rol. gł.: Adam Brodzisz, Marja Bogda, E. Bodo i inni
 w Nowogródzku

Wycieczka do szkoły specjalnej.

Szkoły powszechne specjalne istnieją obecnie tylko w większych miastach, do wsi i mniejsze miasteczka tego typu szkół zupełnie nie tworzą.

„Najbliższe miasto”, rok V — „Polska”, rok VI — „Świat”.

Na wsi „zatapia się” z dziećmi umysłowo upośledzonymi w najprostszy i najwyraźniejszy sposób. Daje się dziecku anomalnemu etykietę „nieдорозвиніте” i rzucą się na pastwę losu. Dzieci anomalne — nie przygotowane zupełnie do życia — gdy dorosną, stają się ciężarem i plagą państwa i w ogóle społeczeństwa.

W materiale nauczania jest stosowana umiejętnie pomyślana koncentracja. Np. w oddziale IV (hospitacja u p. Dobrowskiej) uczniowie przerabiają prace piśmienne na specjalnie przygotowanych arkuszach, na których koncentruje się podczas lekcji wszystkie przedmioty, a więc i historię i rachunki, i język polski i rysunki. Treść tematów wiąże się organicznie ze sobą. Na arkuszach są ponaklejane wycinki obrazkowe z gazet i czasopism. Wycinki wiążą się z tematami. Niejednokrotnie spotykają się też i samodzielnie rysunki, ilustrujące dane zagadnienie.

Dnia 7 maja r. b. zwiedziliśmy dość oddalone szkoły powszechne specjalne Nr. 2 w Wilnie. Zwiedzenie nasunęło szereg uwag i refleksji, które podaję niżej.

W materiałach nauczania jest stosowana umiejętnie pomyślana koncentracja. Np. w oddziale IV (hospitacja u p. Dobrowskiej) uczniowie przerabiają prace piśmienne na specjalnie przygotowanych arkuszach, na których koncentruje się podczas lekcji wszystkie przedmioty, a więc i historię i rachunki, i język polski i rysunki. Treść tematów wiąże się organicznie ze sobą. Na arkuszach są ponaklejane wycinki obrazkowe z gazet i czasopism. Wycinki wiążą się z tematami. Niejednokrotnie spotykają się też i samodzielnie rysunki, ilustrujące dane zagadnienie.

Kierowniczką wymienionej szkoły jest p. H. Kaczyńska. Gdy wchodzimy — jest przerwa. Dzieci rzucają na nas trwone spojrzenia. Ruchy w większości dają skaczące, czyste, nieoponowane. Kierowniczka uśmiechnięta, znowowazona informuje nas o jakich warunkach rekrutują się dzieci. Są to przeważnie dzieci opuszczane, chowane dotychczas na bruku, które nęda doprowadziła do zboczenia.

Dzieci uczą się przez 6 lat, przerabiając w ciągu tych 6 lat program 4 klas szkoły powszechnej.

Z chwilą nastania kryzysu dzieci anomalnych wciąż przybywa, tak że zdaje mi się, iż z pogorszeniem warunków bytowania następuje wyzrodzenie ras ludzkiej.

Na zakończenie p. Bobkówna, nauczycielka i wychowawczyni pierwszego oddziału, pokazała nam szereg pomocy naukowych, prowadzonych z belgijskich szkół powszechnych, prowadzonych metodą Decroly'ego.

Przerwa kończy się. — Idziemy na hospitację do oddziału III. Lekcje rachunków prowadzi p. Dylewska. Do tablicy nauczycielka wywołuje ucznia — Dawidowca. Jest to „okaz charakterystyczny klasy”.

Kim jest zamordowany? W nocy z 22 na 23 kwietnia r. b. w pobliżu osady Droboby, gminy stołowieckiej, pow. baranowickiego, dokonano obydwanego morderstwa rabunkowego na osobie nieznanego młodzieńca w wieku około 20 lat. Energiczne śledztwo, prowadzone w kierunku ustalenia osoby i nazwiska zamordowanego do dnia dzisiejszego nie dało pozytywnych rezultatów. Rysopis ofiary: wzrost 165, kregowy, szary, wzrost ciemno-blond, gony, twarz owalna, cera rumiana, czoło niskie, oczy niebieskie, brwi czarne, uszy średnie, uszy małe odstające, uzębienie pełne, broda normalna mała, ręce i nogi normalne, u prawej ręki na palcu wskazującym bliźna wzniesła znamię długości 3 cm. Ubrany był w kurtkę zainicjaną domowego wyrobu, kolosy szaro-brązowego koloru granatowego i domowego wyrobu, znoszoną marynarkę — szewitową z noszoną koloru granatowego i domowego wyrobu, koszulę i kalesony lniane domowego wyrobu, czapkę-cyklistowską znoszoną koloru kawowego, znoszony szalik wełniany koloru brązowego, skarpetki znoszone koloru cielistego, przepasane podwiązki gumonowe bez przetyrmywaczy. Spodni i butów brak. Poza tym znaleziono białą chusteczkę do nosa, znaczną czerwonem literami W. P. oraz 7 kartek, wyrwane z notatnika, na których z jednej strony wypisane są szeregi piono-we cyfry od 1—100. Każdy szereg podpisany jest skrótem nazwiskiem ofiary W. Polk, względnie W. Poloj. W kieszeni kurtki znaleziono dwa zakki czosnku. Należy przypuszczać, że zamordowany pochodzi z okolic byłej Kongresówki, ewentualnie z województwa lubelskiego. Wszelkie wiadomości w tej sprawie uprasza się kierować do najbliższych jednostek policyjnych, względnie do Wydziału Śledczego w Baranowiczach.

„Fortuna kotem się toczy”. Wszyscy pokrzywdzeni przez kaprys losu, zawiędzeni i nieszczęśliwi, na których obliczu nie zapanował dotychczas uśmiech szczęścia, niech śpieszą się przekonać jak żądna rzecz jest fatum przeznaczenia, kupując los na Wielką Loterję Fantową na rzecz bezrobotnych organizowaną staraniem Wojewódzkiego Komitetu do Spraw Bezrobocia.

Wszystkie pokrzywdzeni przez kaprys losu, zawiędzeni i nieszczęśliwi, na których obliczu nie zapanował dotychczas uśmiech szczęścia, niech śpieszą się przekonać jak żądna rzecz jest fatum przeznaczenia, kupując los na Wielką Loterję Fantową na rzecz bezrobotnych organizowaną staraniem Wojewódzkiego Komitetu do Spraw Bezrobocia.

Klasyfikacja czynów odbywa się na podst. badań inteligencji zapomocą testów Binet-Simona w przebrzebie Fermata. Przy okazji testu Stefana Batorego był zorganizowany kurs poprawiania wad wymowy. Kurs ten trwał trzy miesiące. W kursie wzięło udział nauczycielstwo w ogóle, a w szczególności nauczycielstwo szkół specjalnych.

Wszystkie pokrzywdzeni przez kaprys losu, zawiędzeni i nieszczęśliwi, na których obliczu nie zapanował dotychczas uśmiech szczęścia, niech śpieszą się przekonać jak żądna rzecz jest fatum przeznaczenia, kupując los na Wielką Loterję Fantową na rzecz bezrobotnych organizowaną staraniem Wojewódzkiego Komitetu do Spraw Bezrobocia.

Ważne dla elektromonterów i pracowników stacji elektrycznych. Z inicjatywy Okręgowego Urzędu Miar i Legalizacji Narzędzi Mierniczych — Towarzystwo Kursów Technicznych w Wilnie uruchamia jednonomienne Kursy sprawdzania i reperacji liczników. Wykłady, laboratoria oraz warsztaty będą prowadzone przez siły fachowe, dobrane przy współudziale Stowarzyszenia Elektryków Polskich Oddział w Wilnie. Kursy trwać będą od 23 maja do 21 czerwca b. r. Kancelaria przyjmuje zapisy i udziela informacji codziennie oprócz świąt i sobót od godziny 17 do godz. 19 w gmachu Państwowego Szkoły Technicznej w Wilnie — Holenderska 12.

Ważne dla elektromonterów i pracowników stacji elektrycznych. Z inicjatywy Okręgowego Urzędu Miar i Legalizacji Narzędzi Mierniczych — Towarzystwo Kursów Technicznych w Wilnie uruchamia jednonomienne Kursy sprawdzania i reperacji liczników. Wykłady, laboratoria oraz warsztaty będą prowadzone przez siły fachowe, dobrane przy współudziale Stowarzyszenia Elektryków Polskich Oddział w Wilnie. Kursy trwać będą od 23 maja do 21 czerwca b. r. Kancelaria przyjmuje zapisy i udziela informacji codziennie oprócz świąt i sobót od godziny 17 do godz. 19 w gmachu Państwowego Szkoły Technicznej w Wilnie — Holenderska 12.

Ważne dla elektromonterów i pracowników stacji elektrycznych. Z inicjatywy Okręgowego Urzędu Miar i Legalizacji Narzędzi Mierniczych — Towarzystwo Kursów Technicznych w Wilnie uruchamia jednonomienne Kursy sprawdzania i reperacji liczników. Wykłady, laboratoria oraz warsztaty będą prowadzone przez siły fachowe, dobrane przy współudziale Stowarzyszenia Elektryków Polskich Oddział w Wilnie. Kursy trwać będą od 23 maja do 21 czerwca b. r. Kancelaria przyjmuje zapisy i udziela informacji codziennie oprócz świąt i sobót od godziny 17 do godz. 19 w gmachu Państwowego Szkoły Technicznej w Wilnie — Holenderska 12.

Ważne dla elektromonterów i pracowników stacji elektrycznych. Z inicjatywy Okręgowego Urzędu Miar i Legalizacji Narzędzi Mierniczych — Towarzystwo Kursów Technicznych w Wilnie uruchamia jednonomienne Kursy sprawdzania i reperacji liczników. Wykłady, laboratoria oraz warsztaty będą prowadzone przez siły fachowe, dobrane przy współudziale Stowarzyszenia Elektryków Polskich Oddział w Wilnie. Kursy trwać będą od 23 maja do 21 czerwca b. r. Kancelaria przyjmuje zapisy i udziela informacji codziennie oprócz świąt i sobót od godziny 17 do godz. 19 w gmachu Państwowego Szkoły Technicznej w Wilnie — Holenderska 12.

Ważne dla elektromonterów i pracowników stacji elektrycznych. Z inicjatywy Okręgowego Urzędu Miar i Legalizacji Narzędzi Mierniczych — Towarzystwo Kursów Technicznych w Wilnie uruchamia jednonomienne Kursy sprawdzania i reperacji liczników. Wykłady, laboratoria oraz warsztaty będą prowadzone przez siły fachowe, dobrane przy współudziale Stowarzyszenia Elektryków Polskich Oddział w Wilnie. Kursy trwać będą od 23 maja do 21 czerwca b. r. Kancelaria przyjmuje zapisy i udziela informacji codziennie oprócz świąt i sobót od godziny 17 do godz. 19 w gmachu Państwowego Szkoły Technicznej w Wilnie — Holenderska 12.

WSZYSTKIE 3 PIERWSZE NAGRODY
 zdobyły reklamy neonowe wykonane przez
POLSKIE ZAKŁADY PHILIPS
 podczas konkursu organizowanego z okazji zjazdu elektryków polskich w Łodzi.
INSTALACJE NEONOWE PHILIPSA
 odznaczają się wyrazistością i czystością barw, przykuwają wzrok przechodni i stanowią ekonomiczną i trwałą reklamę. (Zużycie prądu około 4 razy mniejsze niż w sztydach żarówkowych).
 KUPNO REKLAMY NEONOWEJ JEST KWESTJĄ ZAUFANIA.
 MARKA PHILIPS DAJE RĘKOJMIĘ SOLIDNEGO I TRWAŁEGO WYKONANIA.
 Szczegółowo informują i kosztorysy składają Polskie Zakłady Philips S. A., Warszawa, Karolkowa 36—44

Orzeczenie komisji międzyministerjalnej w sprawie Bazyliki.

W dn. 12 i 13 maja r. b. obradowała w Wilnie komisja międzyministerjalna, składająca się z przedstawicieli ministerstwa robót publicznych prof. Politechniki warszawskiej inż. Hempla, oraz przedstawicieli ministerstwa w. r. i. o. p. w osobach: arch. Jarosława Wojciechowskiego, naczelnika wydziału zabytków, arch. Mączyńskiego, naczelnika wydziału budowlanego i konserwatora generalnego J. Remera. Na zaproszenie komitetu ratowania Bazyliki w obradach komisji wzięli udział: inż. Wąsowicz, specjalista statyk oraz inż. Romański, specjalista od fundamentowania.

W dniu wczorajszym na posterunek policji w Dziewieniszkach zgłosił się mieszkaniec tegoż miasteczka Masini, który złożył następujące zameldowanie. Ubiegłej nocy w chwili kiedy Masini kładł się spać, do mieszkania jego wtargnęło trzech drabów, którzy marzuli mu na głowę płachtę i obezwładniwszy spłodrowali

Ważne dla elektromonterów i pracowników stacji elektrycznych. Z inicjatywy Okręgowego Urzędu Miar i Legalizacji Narzędzi Mierniczych — Towarzystwo Kursów Technicznych w Wilnie uruchamia jednonomienne Kursy sprawdzania i reperacji liczników. Wykłady, laboratoria oraz warsztaty będą prowadzone przez siły fachowe, dobrane przy współudziale Stowarzyszenia Elektryków Polskich Oddział w Wilnie. Kursy trwać będą od 23 maja do 21 czerwca b. r. Kancelaria przyjmuje zapisy i udziela informacji codziennie oprócz świąt i sobót od godziny 17 do godz. 19 w gmachu Państwowego Szkoły Technicznej w Wilnie — Holenderska 12.

Orzeczenie komisji międzyministerjalnej w sprawie Bazyliki.

W dniu wczorajszym na posterunek policji w Dziewieniszkach zgłosił się mieszkaniec tegoż miasteczka Masini, który złożył następujące zameldowanie. Ubiegłej nocy w chwili kiedy Masini kładł się spać, do mieszkania jego wtargnęło trzech drabów, którzy marzuli mu na głowę płachtę i obezwładniwszy spłodrowali

Fatalne skutki pozostawienia dziecka bez dozoru.

Wczoraj około godziny 7 wieczorem na rogu ul. Zawalnej i M. Stefańskiego autobus „Arbomus” linii Nr. 2, z całą szybkością wpadł na róg domu, w którym mieścił się hotel „Popow”.

Fatalne skutki pozostawienia dziecka bez dozoru.

Wczoraj około godziny 7 wieczorem na rogu ul. Zawalnej i M. Stefańskiego autobus „Arbomus” linii Nr. 2, z całą szybkością wpadł na róg domu, w którym mieścił się hotel „Popow”.

Orzeczenie komisji międzyministerjalnej w sprawie Bazyliki.

W dniu wczorajszym na posterunek policji w Dziewieniszkach zgłosił się mieszkaniec tegoż miasteczka Masini, który złożył następujące zameldowanie. Ubiegłej nocy w chwili kiedy Masini kładł się spać, do mieszkania jego wtargnęło trzech drabów, którzy marzuli mu na głowę płachtę i obezwładniwszy spłodrowali

Orzeczenie komisji międzyministerjalnej w sprawie Bazyliki.

W dniu wczorajszym na posterunek policji w Dziewieniszkach zgłosił się mieszkaniec tegoż miasteczka Masini, który złożył następujące zameldowanie. Ubiegłej nocy w chwili kiedy Masini kładł się spać, do mieszkania jego wtargnęło trzech drabów, którzy marzuli mu na głowę płachtę i obezwładniwszy spłodrowali

Orzeczenie komisji międzyministerjalnej w sprawie Bazyliki.

W dniu wczorajszym na posterunek policji w Dziewieniszkach zgłosił się mieszkaniec tegoż miasteczka Masini, który złożył następujące zameldowanie. Ubiegłej nocy w chwili kiedy Masini kładł się spać, do mieszkania jego wtargnęło trzech drabów, którzy marzuli mu na głowę płachtę i obezwładniwszy spłodrowali

Orzeczenie komisji międzyministerjalnej w sprawie Bazyliki.

W dniu wczorajszym na posterunek policji w Dziewieniszkach zgłosił się mieszkaniec tegoż miasteczka Masini, który złożył następujące zameldowanie. Ubiegłej nocy w chwili kiedy Masini kładł się spać, do mieszkania jego wtargnęło trzech drabów, którzy marzuli mu na głowę płachtę i obezwładniwszy spłodrowali

Orzeczenie komisji międzyministerjalnej w sprawie Bazyliki.

W dniu wczorajszym na posterunek policji w Dziewieniszkach zgłosił się mieszkaniec tegoż miasteczka Masini, który złożył następujące zameldowanie. Ubiegłej nocy w chwili kiedy Masini kładł się spać, do mieszkania jego wtargnęło trzech drabów, którzy marzuli mu na głowę płachtę i obezwładniwszy spłodrowali

Orzeczenie komisji międzyministerjalnej w sprawie Bazyliki.

W dniu wczorajszym na posterunek policji w Dziewieniszkach zgłosił się mieszkaniec tegoż miasteczka Masini, który złożył następujące zameldowanie. Ubiegłej nocy w chwili kiedy Masini kładł się spać, do mieszkania jego wtargnęło trzech drabów, którzy marzuli mu na głowę płachtę i obezwładniwszy spłodrowali

KRONIKA

Niedziela 15 Maj

Dziś: Ześlanie Ducha Św.
 Jutro: Andrzejka.

Wschód słońca — g. 3 m. 17
 Zachód — g. 19 m. 14

Spektroznaczenie Zakładu Meteorologii U. S. B. w Wilnie z dnia 14 V — 1932 roku.
 Ciężar powietrza w milimetrach 767
 Temperatura średnia + 13° C
 — najwyższa + 20° C
 — najniższa + 4° C

Opad: —
 Wiatr: północno-wsch.
 Gęstość: bez zmian.
 Uwagi: pogodnie.

OSOBISTA
 — Wyjazd prof. Stanisława do Litwy. Prof. Witold Stanisiewicz b. minister reform rolnych wczoraj wyjechał na kilka dni do Litwy.

MIEJSKA
 — Magistrat wznawia roboty regulacyjne. W początkach czerwca Magistrat wznawia roboty przy regulacji brzegów Wilji na ul. Zygmuntołowskiej. Roboty przerwane zostały naskutek wysokiego poziomu wody.

UNIWERSYTECKA
 — Egzamin magisterskie na Wydziale Humanistycznym U. S. B. w terminie letnim 1931-32 roku akademickiego odbywać się będą od 25 czerwca 1932 r. Do egzaminów zgłaszać się należy piśmiennie w czasie od 5 do 10 czerwca r. b.

SPRAWY SZKOLNE
 — W Państwowym Seminarjum Nauczycielskim Mieskim im. T. Zana w Wilnie w roku 1932 otrzymało dyplom na nauczycieli publicznych szkół powszechnych 37 abiturjentów:

1) Ardzink Stanisław, 2) Dobosz Piotr, 3) Drawnel Józef, 4) Dudałowicz Konstanty, 5) Gilewski Bronisław, 6) Jankun Aleksander, 7) Latanowski Michał, 8) Mackiewicz Albin, 9) Michałowski Edward, 10) Malinowski Piotr, 11) Polanski Wiktor, 12) Sawicki Stefan, 13) Szematowski Witold, 14) Solowiej Antoni, 15) Trochlecki Zenon, 16) Tucki Konstanty, 17) Urbanowicz Jan, 18) Alencynowicz Franciszek, 19) Andruszkiewicz Władysław, 20) Gabrowski Antoni, 21) Garnarek Rafał, 22) Janeczkowicz Michał, 23) Jundził Jan, 24) Iwaszko Michał, 25) Kłopotki Antoni, 26) Kozłowski Kazimierz, 27) Kruk Giedrymin, 28) Mosor Bronisław, 29) Miedziejko Arkadiusz, 30) Piątkowski Wiktor, 31) Skworcow Piotr, 32) Rzyś Stanisław, 33) Soroko Mieczysław, 34) Szóć Paweł, 35) Trzeciakiowicz Stanisław, 36) Walentynowicz Mieczysław, 37) Wierzykowski Mieczysław.

LITERACKA
 — 161 Sroda Literacka — dnia 18 b. m. powinna szczególnie zainteresować wszystkich wileńskich literatów i miłośników języka polskiego. Prof. Uniwersytetu Jagiellońskiego dr. Tadeusz Lehr-Splawinski, znakomity polski lingwista, wygłosi na Srodzie referat p. L. „Problem powstania polskiego języka literackiego”. Uważając na wyniki najnowszych badań, prof. T. Lehr-Splawinski zarysuje warunki, w jakich się kształtował nasz język literacki, i stosunek tego języka do dialektów.

ARTYSTYCZNA
 — Wystawa rzeźby L. Szczepanowiczowej. Dnia 15 b. m. o godz. 13 nastąpi otwarcie zbiorowej Wystawy Rzeźby Leony Szczepanowiczowej, mieszczącej się w ogrodzie Bernardyńskim w Pawilonie Poczt i Telegrafów. Wystawa trwa będzie do 15 czerwca r. b.

SPRAWY RZEMIEŚNICZE
 — Starostwo Grodzkie ciekawie się rozwojem organizacji i cechów rzemieślniczych. Starostwo Grodzkie zażądało od Związku Pracowników Hotelowych: Człeczajńskiego Związku Zawodowego Szewców i Cechu Wędliniarzy i Rzeźników złożenia wykazów, wyszczególniających ilość członków każdej z poszczególnych organizacji.

SPRAWY ROBOCZNICZE
 — Bezrobocie zmniejsza się. Tydzień ubiegły przyniósł dalsze odprężenie na wileńskim rynku pracy. Obecnie Wilno — miasto liczy 5994 bezrobotnych. W stosunku do tygodnia poprzedniego bezrobocie zmniejszyło się o 19 osób. Najwięcej rubryki P. U. P. notują bezrobotnych pracowników umysłowych i robotników niewykwalifikowanych.

SPRAWY BIALORUSKIE
 — Z Kola Przyjaźni Białoruszowaństwa. W dniu 17 b. m. (we wtorek) Kolo Przyjaźni Białoruszowaństwa przy U. S. B. urządziło IX Zebranie Naukowe z porządkiem dziennym następującym: 1) Opowiadania członków Kola o zebraniem przez nich piętnastu ludowców; 2) Dyskusja.

KOMUNIKATY
 — Bezpłatne szczepienie ospy odbędzie się odbywać od 17 maja r. b. codziennie w wyjątkim świąt, o godz. 12 do godz. 1 w pomieszczeniu Pogotowia Ratunkowego (ulica Franciszkańska Nr. 2) i w Ośrodku Zdrowia (ulica Wielka Nr. 46).

ROZNE
 — Ważne dla elektromonterów i pracowników stacji elektrycznych. Z inicjatywy Okręgowego Urzędu Miar i Legalizacji Narzędzi Mierniczych — Towarzystwo Kursów Technicznych w Wilnie uruchamia jednonomienne Kursy sprawdzania i reperacji liczników. Wykłady, laboratoria oraz warsztaty będą prowadzone przez siły fachowe, dobrane przy współudziale Stowarzyszenia Elektryków Polskich Oddział w Wilnie. Kursy trwać będą od 23 maja do 21 czerwca b. r. Kancelaria przyjmuje zapisy i udziela informacji codziennie oprócz świąt i sobót od godziny 17 do godz. 19 w gmachu Państwowego Szkoły Technicznej w Wilnie — Holenderska 12.

Z KOLEI
 — Wileński Teatr Kolejowy na prowincji. Zespół Wileńskiego Teatru Kolejowego, składający się z 20 osób z udziałem znanego światowego artysty Teatrów Miejskich p. Leona Wolfełki wyjadą z początkiem czerwca na trzytygodniowy objazd prowincji.

ROZNE
 — Ważne dla elektromonterów i pracowników stacji elektrycznych. Z inicjatywy Okręgowego Urzędu Miar i Legalizacji Narzędzi Mierniczych — Towarzystwo Kursów Technicznych w Wilnie uruchamia jednonomienne Kursy sprawdzania i reperacji liczników. Wykłady, laboratoria oraz warsztaty będą prowadzone przez siły fachowe, dobrane przy współudziale Stowarzyszenia Elektryków Polskich Oddział w Wilnie. Kursy trwać będą od 23 maja do 21 czerwca b. r. Kancelaria przyjmuje zapisy i udziela informacji codziennie oprócz świąt i sobót od godziny 17 do godz. 19 w gmachu Państwowego Szkoły Technicznej w Wilnie — Holenderska 12.

Przy licznych dolegliwościach kopycech, naturalna woda gorzka „Franciszka-Józefa” sprawia znakomitą ulgę. Żądać w aptekach i drogeriach.

Kupcy litewscy nawiązują kontakty handlowe z Polską.
 W dniu wczorajszym przez Wilno przejechała grupa kupców litewskich, udających się via Riga do Łodzi celem nawiązania stosunków handlowych z polskim przemysłem manufakturowym.

Statki do Werek.
 Podaje się do ogólnej wiadomości, że 15 i 16 maja statki będą kursować między Wilnem a Wermami z przystankami: Poświętka, Wolokumpja, Trynopol-Kalwarja od godziny 7 rano co godzinie. Ostatni statek z Werek odejdzie o godz. 20.

Zauważamy, że w razie złej pogody statki nie będą kursować.

W każdej chwili statki można specjalnie zamawiać dla wycieczek. Dla młodzieży szkolnej specjalne zniżki.

Jeżeli w Warszawie, TO TYLKO
NOVA GOSPODA
 RESTAURACJA - BAR
 VARZAWA, JASNA 4.
 REVELACYJNIE NISKIE CENY

List do Redakcji.

Upzejmie prosimy o zamieszczenie poniższego:
Wobec ukazania się w numerze „Dziennika Wileńskiego” z dnia 13 maja r. b. notatki w sprawie skreślenia 94 studentów...

Władz Uniwersyteckich o złagodzenie rozporządzenia Dziekana Prawa i Nauk Spół. w sensie pozwolenia tym kolegom uiszczenia zaliczeń i zaliczenia im bieżącego roku akademickiego.

KINA I FILMY

„NAD RANEM” (Casino).

Caly film jest typowo aktorski. Jacques Feydere, będący jego reżyserem poprawia całą pracę nad nim głównie w tym kierunku, cyzelując postaci, sytuacje, dając bardzo staranną oprawę stylową...

SPORT

Z A. Z. S. u.
Na Walnem Zebraniu Akademickiego Zw. Sportowego w Wilnie, które się odbyło w dniu 7 maja b. r. został wybrany nowy Zarząd Związku...

czym 26-letniej Heleny Tkaczenko (ul. Szkapiernej Nr. 40), którą znaleziono zatrutą na ul. Szkapiernej. Tkaczenko przewieziono w stanie bardzo ciężkim do szpitala Sawicz, gdzie wkrótce zmarła nie odzyskawszy przytomności.

77-LETNIA STARUSZKA WYPADŁA Z OKNA.
W dniu wczorajszym 77-letnia Chana Radził zamieszkała w Dobroczyńności żydowskiej przy ul. Portowej wypadła z okna doznając poważnego potłuczenia ciała.

KRWAWA BOJKA.
Na tle osobistych porachunków powstała bójka pomiędzy A. Bilewiczem (Oszmiańska 10) o P. Żolnierowem (Cmentarna 20).

PODRZUTEK.
W podwórzu domu Nr. 9 przy ul. Bażylińskiej znaleziono podrzutka, płci męskiej, w wieku około 1 miesiąca. Podrutka umieszczono w przytulku Dzieciątka Jezus.
KRAZDZIEJE.
Z niezamkniętego mieszkania Pauliny Dyngulowej (Wilkomierska 104) została skradziona gotówka i garderoba damska...

NA WILEŃSKIM BRUKU

ZGON SAMOBÓJCZYNI.
We wczorajszym numerze „Kurjera Wileńskiego” donosiliśmy o zamachu samobójczym...

Helios. Dźwięk. Kino - Teatr. Wileńska 38, tel. 9-26

NIEWINNA GRZESZNICA. Przebój sensacyjno-erotyczny. W rolach głównych: faszynująca, pełna temperamentu Joan Crawford i najgl. amant Clark Gable.

PAN. Dźwięk. Kino-Teatr. Wileńska 42.

NAJEZDZICY. FRONT ZACHODNI 1918 ROKU. Film ten osnuty na tle powieści wojennej Ernesta Johannsena — „CZWÓRKA PIECHURÓW”.

Hollywood. Dźwięk. Kino - Teatr. Mickiew. 22, tel. 15-28

OKRĘT STRACENÓW. Marlena Dietrich i Fritz Kortner (bohater filmu „Br. Karamazow”) w obrazie.

CASINO. Dźwiękowe Kino. Wileńska 47, tel. 15-41.

NAD RANEM. Ramon Novarro w przeboju i najlepszym filmie śpiewno-dźwiękowym.

OGNIKO. KINO KOLEJOWE. (lebek dworca kolejow.)

WYSPA ŁEZ (SOS). Dramat erotyczny pełen emocji i napięcia. W rolach głównych: Lya de Putti i Paweł Wegener.

STYLOWO. Dźwięk. Kino - Teatr. ul. Wileńska 36.

Wielkomięskie ulice. Dramat w 14 akt. z walk bandy Al Capone z Jackiem Diamondem.

Światowid. Dźwięk. Kino-Teatr. ul. Mickiewicza 9.

HURAGAN. Zbyszko Sawan, A. Zelwerowicz, J. Turkow i wielu innych.

Rejestr Handlowy. Do Rejestru Handlowego, Dział B, Sądu Okręgowego w Wilnie włącznieto następujące wpisy:
459. I. Firma: „Wita Tow. Akc. Ubezpieczeń Od dzial w Wilnie”.

OSTATNIE DNI! Już dnia 19 maja rozpoczyna się ciągnięcie I klasy wielkiej 25 Loterii Państwowej. Według wniesionej inowacji w planie gry obecnej loterii znacznie się powiększyła ilość średnich wygranych.

OSTRZEŻENIE! Pewne firmy w Wilnie rozlewają swoje mało-wartościowe piwo w używane butelki „Patent” ARCYKSIĄŻECY BROWARU W ŻYWCU.

KOWALSKINA. USUWA NAJSILNIEJSZE BOLE GŁOWY. FABRYKA ODMIENNO-FARMACEUTYCZNA AP. KOWALSKI WARSZAWA.

OGŁOSZENIA DO „Kurjera Wileńskiego” PRZYJMUJE na najbardziej dogodnych warunkach Administracja, Jagiellońska 3

TELEGRAM. Nr. 042. Przewód Nr. 1023. Z. KAZASKI Wielka 36 Wilno. WARSZAWA GŁ. DW. 1057 36 13 21 17

VICHY. Zbawienne we wszelkich cierpieniach narządów trawienia, wątroby, dróg moczowych oraz przemiany materji. WYJĄTKOWO PRZYSTĘPNE WARUNKI LECZENIA I POBYTU.

Białe wapno dla celów technicznych i budowlanych. Odbiorcy hurtowi lub przedstawiciele, którzyby interesowali się wspaniałym lotewskim l-go gatunku są proszeni o składanie ofert sub Wapno w administr. „Kurjera Wileńskiego”.

Lecznica Litewskiego Stow. Pomocy Sanit. Wilno, ulica Wileńska 28, telefon 846. Przejście 10-3 pp. GABINET RENTGENOWSKI czynny 11-6 pp.

Zdrowisko DRUSKIENIKI. Nowe źródło solankowe. KAPIELE Kwasotęgłowe, Borowinowe, Tlenowe i Piankowe. Gabinety ginekologiczne, wiewalnie, oddziały elektro i hydro-terapij, pielnia wód. Zakład leczniczego stosowania słońca, powietrza i ruchu w basenach pływakimi, kaskadówki i plaża.

OTWOCK. Lefnastacja klimatyczna. Sezon całościowy. Wskazania: wszelkie stadia chorób płucnych, ozdrowiny, wyczerpanie, niedokrwistość, zoty, krzyżca, choroby serca i naczyń. Liczne sanatoria, komfortowe pensjonaty. Kasyno. Zakład Przyrodoleczniczy. Ceny umiarkowane.

Skład manufaktury, jedwabiu i sukna CALEL NOZ. Wilno, ul. Niemiecka 19, tel. 890. OSTATNIE NOWOŚCI WIOSENNE I LETNIE. Ceny niezwykle niskie.

Pracownia OBUWIA M. DRZEWIŃSKI. Bonifraterska 6. PRZYJMUJE OBSTALUNKI I REPERACJE oraz reperacje kaloszy i śniegowców.

Zawiadomienie. ZAKŁAD MEBLOWY W. Mołodeckiego ZOSTAŁ PRZENIESIONY na ulicę WILEŃSKĄ Nr. 26. POSIADA MEBLE WŁASNEGO WYROBU TRWAŁE I TANIE, I POLECA SIĘ ŁASKAWEJ PAMIĘCI SZ. KLIENTELI.

Wilenkin ul. Tatarska 20 Meble. Jadalne, sypialne i gabinetowe, kredensy, stoły, szafy, łóżka itd. Wykwintne, Mocne, NIEDROGO, na dogodnych warunkach I NA RATY. NADESZYŁY NOWOŚCI.

CEMENT HURTOWA M. DEULL WILNO JAGIELLOŃSKA 3 TEL 811

Do sprzedania 37 mtr. kamieni ciosanych na cokol (Kalwaryjska 52), Saraczeński zauł. 6 u właściciela domu.

Fortepian. gabinetowy sprzedaje się okazjynie bardzo tano — Krakowska 34, m. 1

Dr. Zeldowicz. Choroby skórne, wener. narządów moczowych, od g. 9-1 i 5-8 wiecz.

Dr. Wolfson. Choroby skórne, weneryczne, i moczopięciowe. ul. Wileńska 7, telefon 10-67

D-1 Kenigsberg. Choroby skórne, weneryczne i moczopięciowe. ulica Mickiewicza 4, od godz. 9-12 i 4-8.

Dr. Blumowicz. Choroby weneryczne, skórne i moczopięciowe. ul. Wielka Nr. 21, tel. 9-21, od 9-1 i 3-8. W. Z. P. 29.

Akuszzeria Marja Lankerowa. przyjmuje od 9 do 7 wiecz. ulica Kasztanowa 7, m. 5. W. Z. P. Nr. 69. 8520

Akuszzeria Marja Brzezina. przyjmuje od 9 r. do 7 w. przeprowadziła się Zwierzynie, Tom. Zana na lewo Gedenimowska ul. Grodzka 27. W. Z. Nr. 3993

Akuszzeria Śmiałowska. przeprowadziła się na ul. Garbarską 1, m. 16. róg Mickiewicza także gabinet kosmetyczny, usługa zamarszki, brodawki, kurzaki i wagi. W. Z. P. 48. 8525

Institut de Beauté „KEVA” (Paris) Mickiewicza 37, tel. 867, od 11-2. Rozglądanie i odświeżanie twarzy. Leczenie wargów i przyszy. Elektryzacja. W.Z.P. 58. 6589

DYPLOWANY inżynier-budowniczy POSZUKUJE ZAJĘCIA jako praktykant w biurze budowlanym, wzgl. u pp. inżynierów budowniczych za b. skromnym wynagrodzeniem. Łaskawe oferty do Administracji „Kurjera Wil” pod „Młoda panna”

Młoda panna o miłej powierzchowności sumienna i pracowita poszukuje pracy Łaskawe oferty nadsyłać do Adm. „Kurjera Wil” pod „Młoda panna”

KURJER WILEŃSKI Spółka z ogr. odp. DRUKARNIA i INTROLOGATORIA „ZNICZ” Wilno, Św. Józefa Nr. 1 Telefon 3-40. Dzieła książkowe, druki, książki dla urzędów, bilety wizerunkowe, prospekty, zaproszenia, afisze i wszelkiego rodzaju roboty drukarskie WYKONAWA PUNKTUALNIE — TANIO — SOLIDNIE